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П Е Р Е Д П Л А Т А
на „Буковину" виносить 

на цілий рік 10 ар. — кр. 
на чверть року 2 ,  50 , 
місячно . . . .  1 „ —  гі 
для заграницї 20 рублів або

40 Франків.
Поодинокі числа по G кр. 
в бюрі ґазет .1. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

о ... -  -........ оВ И Х О Д И Т Ь
щодня кролі неділь і ру- 

СКИХ СІ.ВЯТ О ГОД. 5 .  110 п о л .

Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини" находить ся в и 
Чернівцях (ул. Петровича 

ч. 2.)
Оголошена приймає ся за 

і! оплатою б кр. від стрічки ; J 
а в „Надісланім" по 10 кр. 

і від стрічки.
О 1 ‘ ' .11  и  ..........О

В СПРАВІ ЕМІҐРАЦИЇ.

Для перестороги тих селян, що хочуть 
все ще помимо всяких рад добромиелячих 
людиіі емігрувати з краю, як се навіть у 
нас на Буковині проявило ся, подаємо лист 
емігранта, котрий вернув з Америки.

Михайло Заторский з Кійданець, зба- 
раского повіта, котрий дня 6-го лютого с.
р. покинув рідний край і вибрав ся до Па
рани в полудневій Америці', вернув дня 15-го
с. м. до краю і зголосивши ся в ц. к. ста
ростві так розповів:

Заохочений вістями, які ходили о Бра
зилії, постановив я разом з жінкою і трьо
ма дітьми поїхати до того краю. Я про
дав отже цілу своя) посілість т. о. хату, 
около 3 і тричверти моргів поля, корову і 
неї движимости разом за суму 650 зр. та 
вибрав ся в подорож через Відень без 
иаішіорту. Зараз по приїзді до Відня за
ведено мене до незнаного мені' по імени 
агента, дїлаючого в імени Ф. Міслєра з 
Бреми, котрому я заявив, що хочу їхати 
до Парани. Підаґент доручив менї карту 
корабельну, за котру я заплатив готівкою 
246 зр., і виправив мене в дорогу. По два- 
найцяти днях приїхав я до Бреми. 'Гам 
підручники Міслєра, що ждуть на подо- 
рожних на двірци, запели мене до єго бю-

На другий день по приїзді вийшов я 
на поле і зараз переконав ся, що завів ся 
в своїх надїях: землі' урожайної не було 
зовсім, лиш білий і жовтий пісок з камінь- 
чиками. Отже я пішов до дозорця і спи
тав, де та унравна ріля, котру менї обі- 
цювано, а він менї відповів: „Ти, видко, 
думав, що тут конають готове золото".

Кілька днїв перебув я без занята; зда - 
вало ся менї, що в кольонїї ожндають при
їзду ще більше емігрантів. Наконець при
їхала одна родина зі станїславівского по
віта. Дозорець виїхав з нами, щоби вишу
кати і визначити по 50 акрів землі', котру 
ми мали управляти. Мимо блуканини через 
цілий день но незміримих лісах, дозорець не 
міг вишукати призначеної для нас землі' і 
аж на другий день взяв собі якогось ан- 
ґлїйского інжинїра, котрий ту землю від
шукав. Був то великий сосновий ліс, в ко
трім ми мали лишити ся. Дозорець сказав 
нам, що маємо поставити собі хати, викор
чувати лїс, і розпочати управу землі'. Крім 
того зажадав від нас по 70 доларів (175 
зр.) від кождого, щоби нам закупити му
лів, знаряди і збіже на засів, що Міслєр і 
Кремер обіцяли доставити без заплати. В 
виду того заявили ми, що не лишимо ся в 
ко.тьонїї, бо ми виділи, що там не дамо со
бі ради. Дозорець, видячи, що не ■відступи
мо від свого, обіцяв нам кориетнніі заро- 
бок і завів нас до якогось плантатора ба-

ра. Міслєр випитував мене, куди я хочу І 
їхати, а я відповів на то виразно, що хо-! 
чу їхати до ІІарани, куди поїхало вже бо
гато емігрантів в Галичини. Міслєр толку-] 
вав мені, що в Партії підсонє дуже шкід
ливе, земля неурожайна, а спека убійча; 
радив менї їхати до Нової Ґеорґії (в Спо
лучених Державах північної Америки, на 
півночі! від півострова Фльориди), де в 
ого кольонїї многим людям з Галичини зна
менито веде ся. При тім показав менї проб
ку чорної землі, яка там знаходить ся, і 
представив рисунки всіляких будівель та 
казав, що буду зовсім вдоволений. Я дав 

[ ся намовити і зложив титулом доплати су
му 50 зр. і спускаючись на обіцянку Мі- 
слора вибрав ся з Бреми в дорогу до Ho-j 

і ного Норку.
Там завели мене до Міслерового спілі, 

ника, агента Н. Кремера. Кремер повторив І 
обіцянку Міслєра, зробив зі мною письмен
ну угоду, котрої змісту я не розумів, ка
зав зложити 5 доларівг'(12- зр. 50 кр.) і 
заявив, що в кольонїї в Ґеорґії дістану 50! 

) акрів (35 і иів морГа) урожайної землі, а 
на загосподарованє дадуть мені мулів, зна- 
ряди і потрібну скількість збіжа на засів.' 

І Прибувши до Ґеорґії застав я нову кольо-І 
нїю, рід хутора (фільварку), в котрім меїн- 

! кав дозорець Кремера і Міслєра, та кілька 
]пустих хаток; одну з тих хаток віддав ме-} 
' нї дозорець на мешканє.

В и р о к  с п е р т и .

Слідчий судия мав вже богато досьвіду в 
своїм заводі, однак доси не стрінув що об- 
жалованого, котрий мав би такий тупий иозір, з 
котрого очий визирала би така рівнодушнісгв, 
як у вязня, що его спровадили саме до арешту, 
Він спер ся на слугу. Вківци впав иа крісло 
і дивив ся безмисльно навперед себе. На цига
ня судиї спочатку не відповідав. Однак по хви- 
ли, нїби пробуджуючись зі сну,, шепнув беззвуч
ним голосом :

— Мушу зібрати мисли... тілько дві міну- 
тї... а скажу все... Так... все...

Він закрив лице долонями; урядиш: чекав 
терпеливо. По хви.іи опустив руки, випростував 
ся, лице прибрало вираз благого супокою, вла
стивого деяким вмираючим.

— Пане судия — сказав — знаєте, що я 
признав ся до злочину з власної волі. Тепер по
дам подробиці чину, що но части е актом спра
ведливости. Боронити себе не буду, ані оскаржу
вати, бо бажаю справедливого осуду, по правді. 
Нехай судиї осудять: то не був звичайний зло
чин, нехай увзгляднять обставини, зменьшаючі 
вину. Ііерепрашаю, я відбіг від предмету. Зреш
тою не розходить ся о мій погляд, тілько о при
чини злочину і товаришуючі ему обставини.

Відітхнув глубоко і говорив дальше.
— Я знав вже від кількох літ, що моє здо-

ровле сильно підупало. Miii домовий лікар, мимо 
всяких старань і сумлінного догляду мене, 
здвигав раменами, ставав безрадним. Длятого 
постановив я перед шістьма місяцями удати ся 
о пораду до славного лікаря, професора, знаме
нитости, авторітету, котрий лічив лише богатнх 
і високопоставлених людий. Мене огорнуло го- 
рячкове бажане, дізнатн ея, чи можна мене вилі
чити, чи може я мушу задля тої хороби згинути. 
Я рішив ея вимусити рішучу відповідь : так або ні, 
бо здавало ся мені, що скорше можна знести 
певність, хоч би і страшну, як непевність, ко
тра мною метала би. Аби дізнати ся правди, пі
шов я на клініку д-ра Галера. Не без рациїя ви
брав д-ра Галера, бо він вславив ся правдомов- 
ноетию, що доходила до безоглядности, і щиро- 
стию, котра робила его діяґнозу непомильного. 
В падолисті в похмурий день прийшов я на 
клініку. Довго я ждав, поки мене допустили. Ні
коли не забуду того дня. Бачу велику салю, гор
сточку молодих медиків, підсадковату постать 
Галера, его проникливі чорні очи, що звернули 
ся до мене з допитливим виразом. Серце било 
ся в грудях в трівозї. Невиразними словами по
яснив я ціль мого прибутя, непохитну волю ді
знати ся о правдивім етані моєї хороби. Галер 
хотів перервати мені, але я не зважав на се ; 
говоривем скоро, благав его, заклинав сказати 
мені правду, иеокрашену правду, хоч би і най
гіршу. Галер став нетерпеливий і забурмотів :

— Перестаньте галюкати; иньші також по
требують моєї поради. Я вас обшукаю, а коли

буду питати, прошу відповідати мені коротко а 
докладно.

Я замові:; сказали окинути сурдут і ками- 
зодю. Неспокій ожнданя уступив, але натомісць 
зродило ся почуте страху; я стратив відвагу, 
коли лікар почав мою зболілу грудь пильно і 
докладно обшукувати та оглядати. Затрівожило 
мене те похилене наді мною єство, для котрого я 
був річню, котре казало обертати ся то в пра
во то в ліво, котре мене обмацувало, вислухува
ло, важило мою живо гнісгь, шукало страшну 
тайну моєї хороби. Страшне почуте і Оглядини 
тревали довго, така сумлінність но иередсказу- 
вала доброго осуду. Скінчив і задумав ся. О, те
пер я не жадав вже розвязки загадки, був бнм его 
благав о затаєне правди. Грізьба впила свої віх
ті в серце, а прецінь, коли він знов до мене 
обернув ся, нагле, під виливом магічного приму
су, мимоволі' — я вибелькотав: „Пане профе
сор... прошу о правду... о чисту правду !“ Він 
завагав ся — студенти почали шептати, скупи
ли ся. Хвативем Галера за руку, плакав, закли
нав его, кидав ся як божевільний. Лице професо
ра прибрало знов вираз знотернеливленя, очи 
заіскрили ся, відтрутив мене і сказав:

— Досить того, прошу заберіть ея!
Шалений відповів я ему простакувато. 

Професор почервонів, жилка на чолі виступила 
виразно, а він засичів:

— Хочеш правди!?... ІЦе шість місяців 
будеш доживати...

Шість місяців! Я цоФнув ся, ноги задро-
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вовни. Той обіцяв нам платити денно по 
50 до 60 центів і дати до уживаня пять 
акрів города. Ми працювали там через кіль
ка нсдїль, але плянтатор не платив нам 
нічого готівкою, липі давав поживу. При 
обрахунку, котрого ми ледви допросили ся, 
показало ся, що ми не лині нічого не за
робили, але ще й кождий з нас завинив 
илянтаторови но кілька або кільканайцять 
доларів. Відданий нам город, на котрім 
сонце все випалило, плянтатор відобрав і 
розділив помежи прибутних робітників. Ко
ли тимчасом прибуло більше родин, поста
новили ми з оставшою ся ще готівкою вер
нути до Нового Порку до Кремера.

Прибувши там жалувались ми перед 
ним, що з его вини зазнали такого заводу 
і страти, та жадали, щоби нас відослав до 
Парани. Кремер представляв нам знов, що 
там о много гірше, і радив, щоби ми уда
ли ся до міста Марханосіті (?), де в фа
бриці або в копальнії вугля можна зароби
ти по 2 долари на день. Ми увірили і по
їхали до Марханосіті в надії, що заробимо 
бодай тілько, аби оплатити подорож до 
краю. В тім місті застали ми богато ту- 
тешних родин, котрі нам сказали, що вже 
від 2 і 3 місяців не мають ніякого зароб- 
ку, бо найшло дуже богато робітників. Пе
ресиділи ми там кілька днів на ласці ту- 
тешних людиіі, вкінци якийсь незнакомий 
пан, що говорив по польски, змилував ся 
над нами, зібрав для нас кількадесяти до
ларів і відіслав нас до Нового Норку та 
велів нам піти з жалобою до австро-угор- 
ского консуля. Ми так зробили, а за по
середництвом консула відіслав нас Кремер 
на власний кошт до Креми і обіцяв, що 
Міслер відішле нас з Креми до краю і ви
нагородить нашу страту. ІЗ Бремі Міслер 
не хотів спочатку платити нам подорожи, 
але вставили ся добрі люди і він вкінци 
купив білети до Тернополя та обіцяв від
шкодоване по 100 зр. кождііі родині на 
руки зверхності громадскої. Також обіцяв, 
що наші пакунки, т. є. постіль і біле при
шле на місце. Доси не дістав я ні пакун

жали, слова завмерли на устах. Непевним кро
ком я вийшов, не взяв навіть рецепти з собою. 
Задеревіне уступило на вільнім воздусї. За те 
розпростер безграничиий страх свої чорні крила. 
Немов злочинець, котрого суспільність без ми
лосердя вирікає ся, почув я впрок смерти! Ви
дав его чоловік, мій ближний! Сьвіт став ся 
для мене трупарнею, в котрій буду в ожиданю 
смерти, нидіючи від трівоги, числити тижні, 
дни і години, які мене ділять від мого кінця.

В будуччіїнї... Боже! в будуччинї... Я ки
нув оком на улицю, она переповнена жнтем. 
Небо вияснило ся, в золотім блеску сонця про
ходили ся гарні женщини з заманюючим усьмі- 
хом на устах. Сьвіте, який ти красний! Они 
всі не знали будуччини. Я один, одинокий по
чув правду. Нужденний жебрак, збіднілий робіт
ник бачить надію, будуччину!... Пане судия, ті 
почутя не оставили мене вже. Они гнобили ме
не в сні, стали нри мені на яві. Я був сам з 
собою, моє „я“ відділило ся в мені, хтось вме- 
рав в мені повільно, хтось чужий, а прецінь 
то я !

Вязень замовк, він вдихав воздух. Очи 
стали ему слуном, піт виступив перлами на чо
ло, спливав ио висках, волосе було вогке. Тихо, 
але виразно він дальше тягнув.

— Спочатку, може через місяць, рознучли- 
вого стану душі я не здибав ся з д-ром Тале
ром. Я думав о нїм холодно, як о чімсь чужім, 
далекім; однак иізнїйше наступила зміна, коли 
гнів і ненависть злучили ся з розпукою, коли до 
страху перед смертию ще наступила жадоба

ків ні відшкодованя, але уважаю себе ща
сливим, що вернув до краю, хоч цілком 
зруйнований. Додаю, що коли я прибув 
до кольонїї Міслера в Георгії, то написав 
лист до матери на руку о. духовного з 
Кійданець. В тім листі я описав свою по
дорож, згадав, що маю дістати 50 акрів 
землі, але не згадував, що мене так заве
ли. За кілька тижнів одержав я від о. 
духовного відповідь, в котрій було жадане, 
щоби я доніс, як мені поводить ся, яка там 
земля, що на ній родить ся. Той лист від
читав я дозорцеви плянтациї, але що не 
хотів смутити матери, то не відписував. 
Коли я вернув до Кійданець дізнав ся я, 
що о. духовний одержав лист з Георгії, 
що захвалював і описував тамошні відноси
ни як найліпше, а крім того намавляв, 
щоби ще 20 родин приїхало. Очивидно що 
тоіі лист написав дозорець. На щастє о. 
духовний не голосили о нїм в громаді.

Схаменїть ся, будьте люди!
Виділ львівскої „Народної Ради“, котрої го

ловою и. Романчук, і місцевий комітет вічевий в 
Станіславові, з бувшим послом п. Гуриком і о. 
Єронимом Баришем на чолі, скликали 3-го вере
сня повітове віче до Станїславова. Програма ві
ча містила реч>ерат п. Романчука: „О положенні 
руского народу і надходячих виборах до ради 
державної41, н. Осина Гурика: „О катастрі 
Грунтовім41 і о. Б а р и та : „О иросьвітно-економіч- 
нім стані руского народу в станїславівскім 
повіті41.

Народні віча можуть бути важною підой
мою до осьвідомленя національно-політичного, як 
і економічного нодвигненя народу, наколи они 
поставлять собі сю задачу і переводять її розум
но, консеквентно і поважно. 11а жаль в остан- 
ннх літах окрім кількох віч економічно-господар- 
ских, схликуваних товариством „Просьвіта14 і по
літичного віча, скликаного львівскою „Народною 

[ Радою41 літом 1892 р. в Станіславові, на котрім 
ухвалено „Народну Програму41, стали народні віча 
в Галичині у великій части видівнею иартнйних при
страстий, особистих амбіций і поганих нанастий, 
а се очивидно не тільки розминай ся з важною 

І заданию народного віча, не доводи ть народних

пімсти. Передовсім зненавидів я своїх свояків, 
що ніби дбали о мене і опікували ся мною, тих 
облесників, котрі з иетерпиливостию чекали на 
спадщину. Зненавидів також сусіді», знакомих і 
перехожих, бо мені здавало ся, що они кинку- 
ють собі з мого страшного положена. 1 тоді 
нрипімнув я собі, д-ра Галера. Сго поступок 
здавав ся мені бути кпинами. Др. Галер при
брав вид ката, деспота, котрий налужив своєї 
штуки, збезчистив еї гарне післаншщтво. Він 
нужденний засудив мене правдиво по трусливо- і 
му на смерть! Серце корчило ся в безсильнім 1 
гніві, в убійчій жадобі пімсти. Вючи ся в без
сонних ночах на ліжку, я без упину повтаряв: 
Ти став перед ним безсильний, безрадний, ону-' 
щений. Він знав, що окрім рештки житя нозі- j 
стала тобі лише іскра надії. Він то знав, а пре
цінь трунув тебе без милосердя в пекло вічного, 
смертельного страху. Як легко він міг тебе об-! 
манути правдоподібностию вилїченя!...

Мій конець повинна випередити німста. Я| 
думав, що чиню акт справедливости і зроблю 
велику прислугу иньшим нещасливим, котрим 
грозить засуд д-ра Галера, коли его страчу.

Прошу вірити, що я боров ся з тою гад
кою довго. Вже-ж я сам жадав правди і виму
сив єї. Дарма! Розсудок, а не пристрасть, пе
реконував мене чим раз більше, що др. Галер 
надужив свого иісланництва і переступив гра
ницю своїх прав, що нїчо на сьвіті не успра- 
ведливить мужа науки, котрого заданию є змепь- 
шати гериіия, лічити. Непохитне постановлене 
доспіло. До чину! Я купив револьвер, написав

мас до сьвідомости, не виховує їх в національ
но-політичнім напрямі, не уздоровлює і не зміц
нив народного організму, а навпаки вносить в 
народні маси розлад і деморалїзацию, розбиває, 
розстроює, а тим і ослабляв народний орґанїзм.

На згаданім в горі станїславівокім вічу по
вітовім 3-го с. м. склали ся такі події, що по
винні відкрити очи всім, що хоч троха тверезо 
розуміють дивити ся на наші народні відносини, 
повинні навести щирих і честних людиіі до по
важної задуми, як поступати супроти тих про
явів, що ведуть нарід до крайної деморалізацій, 
пхають его неминучо у пропасть.

Не будемо на сім місця подавати справоз- 
даня з ссго віча, а встановимо ся на однім епі
зоді і загальнім вражіню, яке він викликав на 
вічу і в краю, а ствердили се вже і вісти пода
ні в часописах і приватні письма, які ми в сій 
справі одержали і з Станїславова і з иньших 
сторін краю.

По промові и. Романчука про положене 
руского народу, виступив редактор радикальної 
„Громади41 др. Трильовский з напади стою бесі
дою, в котрій між иньшими з питомою ему бру
тальносте зневажив найвисшого достойника ру
скої церкви, Є. Е. Кардинала Сембратовича, ши
нуючи его зрадником народу руского в ирияві 
значного числа селян і доволі численного духо- 
веньства (з місцевих станіславівских сьвящеників 
не було нікого на вічу). Коли сама про себе та
ка зневага і обида, якої допустив ся др. Три
льовский також печатно в своїй' „Громаді11, на- 
кидуваній безплатно селянам, єсть подією доси 
безприкладного, то без міри гіршого значіня 
набирає она, виголошена перед лицем зібраних 
сьвящеників, сьвітскої інтелігенцій рускої і чи
сленного селяньства, скликаного на публичні 
збори.

Ся напасть викликала голосний протест 
сьвящеників оо. Струтиньского з Ямниці і Карат- 
ницкого з Загвіздя. Замітно однак, що не вва
жали своїм обовязком виступити проти такої 
зневаги першого князя рускої церкви аранжери 
віча: ані голова „Народної Гади" и. Романчук, 
ані члени повітового комітету: н. Гурик і о. 
Бариш, ані нредсідатель збору др. Олександер 
Кульчицкий з Коломиї. Коли д-ру Трильовскому 
перебили вічовнки его промову і він не міг знов 
прийти до слова, нредсідатель віча заявив, що 
актом куртоазиї єсть вислухати гадки другого, 
яка-б она не була, а опісля забрати слово і 
спростувати. Се єсть одностороннє зрозуміне 
свободи слова ; а чи-ж не єсть актом куртоазиї, 
візвати до порядку того, що обиджае непрнсут- 
них, котрі не можуть забирати слова і просту
вати гадок висловлених ? !

свою послідну волю, бо хотів збавити себе жи
тя. Сим разом я пішов не на клініку, а до но- 
мешканя д-ра Галера. Чекав довго, але я по 
змінив свого ностановленя. Коли я станув перед 
моїм катом, завагавем ся на хвилю. Пін ди
вив ся на мене проникливо і пробував мене, 
хотів заглянути в мою душу. А що ? подумав я, 
чи близький я гробу ? Може скажені мені то 
знов, повториш вирок смерти ? Серце забило ся, 
мене поривав гнів, а він був холодний мов лід. 
Запитав спокійно:

— Чого пан хочуть ?...
— Нікчемнику — скрикнув я — не пізна

єш твоєї жертви, засудженого на смерть ? Не 
приходжу но лїкарску раду, перед тобою стоїть 
судия!

Бін зблід, цоФнув ся, але нристрастний з 
природи, вмить стямив ся і гнівно крикнув :

--  ІІроч, нроч, бо закличу слугу... ’ Рукою 
діткнув ся електричного дзвінка. Я зрозумів, що 
іілько одна мінута є моя. Блискавично я розі
брав причини, котрі домагали ся смерти лікаря. 
Виразно і ясно стала нереді мною будуччина, 
стали наслідки. — Не хочу говорити неправди, 
я робив все сьвідомо.

Я підніс револьвер, виміряв. Три вистріли, 
три кулі прошибли грудь д-ра Галера. Я не 
відчув ані жалю ані страху. Я міг втічи з но* 
мешьаня. Ні, пан найліпше знають, я віддав ея 
самий в руки справедливости.

ХС.



з
Др. Трильовский вправдї опісля заявив, що 

говорив о Є. Ем. Кардиналі не як о голові ру
скої церкви, але яко о політику (так подає Дгьло), 
Чи-ж се зміняє саму справу, чи пн. Романчук, 
Гурик, др. Ол. Кульчицкий і о. Бариш думають, 
що наколи они мають иньпіі політичні погляди, 
вільно їм доводити до такої поганої обиди і зне
ваги найвисшого достойника рускої церкви ? ! Чи 
думають, що такі віча і такі напасти можуть 
осьвідомити і двигнути руский нарід до ліпшої 
долі ’? Чи аранжери віча думають двигнути ру
ску справу народну тим способом, що на вічах 
будуть того або cero, що ріжнить ся від них 
політичними поглядами, але щиро і горячо пра
цює для народу після свого розуміня, --- пятну- 
вати зрадником, відсуджувати его від чести і 
слави ?! Ні, панове, не туди дорога веде до по
прави долї руского народу ! Таке ностуиованє 
вносить лише деморалїзацию в маси народу, 
розлад і розстрій в руску суспільність, знеохоту 
поміж тих, що могли-б своїми способностями по
служити народній справі. З такою політикою не 
згодить ся ніякий щирий Русин-народовець і 
даючи вираз без сумніву всім здоровомислячнм і 
поважним людям рускої суспільності!, закладаємо 
рішучий протест проти зневаги і обиди, яку 
нанесено найвисшому достойникови рускої цер
кви, а тим і щирим ночуваням руского народу !

(З  Правди).

завела его серед звуку дзвонів і висгрілів з моз- 
дїрів до гарно окрашеного монастиря. Там від
правив впр. архимандрит Калїнеску богослужсне 
в сослуженюбогатьох сьвящеииків, при котрій були 
присутні начальники державних і автономічних у- 
рядів, настоятелі шкіл і корпораций з Радівцїв, гр. 
пр. сьвященики з околиці, родина відзначеного і 
величезна товпа народу. По богослуженю забрав 
слово староста і в гарній промові підніс відзна
чене вир. архимандрита Филиповича, чим цїсар 
дав поновний доказ своєї ласкавости для цілої 
гр. пр. церкви і відзначив заразом ціле право
славне духовеньство. По передачі відзнак відмо
вив відзначений о. архимандрит ще молитву за 
здоровле цісаря. Опісля відбув ся в сали мона
стиря нир, підчас котрого держано богато тоа- 
стів в честь цісаря, президента краю, вир. архи
мандрита і православного духовеньства.

Суплєнти в середних школах галнцких пе
ренесені, а іменно в Гімназиях: Басиль Биняр з 
академичної (рускої) Гімназій у Львові і Северян 
Воляньский з Золочева до 1-ої (польскої) Гімна
зиї в ГІеремишли, Іван Мануляк з Коломиї до 
ІІ-оі (рускої) Гімназиї в ІІеремишли, Осип Бур- 
жиньский з Коломиї' і Мар. Бараньский з Сам- 
бора до Станїславова, Мар. Коцовский з Бучача 
і Осип Вербіцкий з Станїславова до Самбора, 
Басиль Грицевич з академичної Гімназиї у Льво
ві до Бережан, Володимир Полотницкий з акаде
мичної Гімназиї у Львові до Ярослава, дальше 
перенесені : Дом. Желяк з Гімназиї в Золочеві 
до реальної школи в Станіславові, Конр. Ра®а- 
ловский з реальної ніколи у Львові до Гімназиї 
в Тернополі!. Сунлентами іменовані: Іван Копач 
в академичній (рускій) Гімназиї у Львові, Кли- 
ментій Глїбовицкий при гімназиї в Тернополи; 
а заступником старшого учителя при мужескій 
семннариї учительскій в Самборі іменований Ба
силь Бонсовнч.

Про австрийску раду державну телеграфу
ють до Sło\v-a Polsk-oro, що она зараз но отво
реню буде розвязана, а нові вибори відбудуть 
ся в жовтни. Вправдї не подає згадана иольска 
Газета, звідки дістала ту телеграму ; однак після 
наших інформація!, які ми дістали з Відня, нема 
бесіди о такім намірі центрального правитель
ства. Зрештою нівурядова віденьска Presse про
стує рішучо ту поголоску.

КвалЇФІкацийні іспити для народних учите
лів розпічнуть ся в Станіславові дня 30-го 
с. м.

Посольскі справозданя буде складати нос. 
др. І устав Рошковский, а то: в Стрию дня 
18-го, в Дрогобичу дня 19-го, а в Самборі дня 
20-го с. м.

Посьвяченє нової православної церкви від
буде ся завтра в Кімполюнзї.

Не пхай ся, де тебе не треба ! Властиво 
оно виглядає дуже сьмішно, коли Русини так 
трохи приглянуть ся, як то о них журять ся чу
жі люди. У нас в Чернівцях пишуть про Руси 
нів люди, котрі о рускій мові, о житю-бутю на
шого народу і его потребах не маніть наймень- 
шоі’о ионятя. Та кобн лише писали, що ось та- 

, ке а таке стало ся, то ще можна би ім прости
ти. Але ні, они беруть ся давати нроводирам 

і народу ради і науки, що і як робити для народу.
І Таке стало ся в четвер черновецкіїі Bukowinaer 
І Rundschau. Взяв ся редактор-жидок писати о 
потребах руского народу та наплів такого, що по
глянеш на него з милосердом та засьмієш ся над 
тою зарозумілостию. Ні, панове з редакциї Buk. 
Rundschau, коли хочете про щось писати, то 
треба передовсім ту річ розуміти, а не так собі 
от пускати в сьвіт небилицю. Чи може ваші чи
тачі таке люблять ? А що проводирі руского на- 

I роду мають робити, то вже лишіть їм та не 
блямуйте ся з вашими сьмішними радами! Чого 
пхати ся, де вас не треба! ?

Другий раз цвитуть дерева, а то черешні, 
вишні і яблока в Лужанах, Шипинцях і Велене
ві, отже саме в тих громадах, що недавно тому 
найгірше потерпіли від сильного граду.

Сумні часи для православних сьвящеників
настали тепер на Буковині. Що року окінчуе 
споре число нитомцїв духовну семинарию, але 
нема вже місць для них. Беї парохії обсаджені, 

і вільні сотрудництва вже можна на пальцях по

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 12-го вересня 1896.

Є. В. Цїсар дарував погорільцям громади 
Косова І.000 зр. запомоги; для бідних в Крисо- 
вичах жертвував цїсар 200 зр., а для Мостиск: 
на фонд бідних 300 зр., на товариство ім. Ісуса 
150 зр., на сторожу огневу 100 зр. і на рестав
рацию костела 500 зр.

Мінїстер рільництва ґр. Лєдебур приїзджає 
завтра зрана до Чернівців, ііервістно хотів мі
нїстер довший час побути в Галичині, але ма
буть аж 20-го с. м. поїде туди. По інснекциї на 
Буковині поїде мінїстер впрост до Стрия, аби 
бути присутним ігри отвореню нової рільничої 
школи.

З бук. кр. ради шкільної. На засїданю з 
дня 9-го с. м. розширено 1-кл. школу в Новім 
Солонци на 2-кл.; іменовано уч. Николая Сипнула 
в Чорнім Потоці надучителем при 2 кл. школї в 
Брідку ; уч. в Раранчу Антона Синюка перенесено 
до Чорного Потока ; директорові! низшоі іїмназиї 
в Чернівцях Бінцентови Фавстманови, про®. Єроте- 
єви Пігулякови і уч. Олені Никитович признано 
четвертий, а мол. уч. в Чернівцях Фердинандови 
Гопови перший пятилїтний додаток ; іменовано 
д-ра Рахміля Сех'алього сунлєнтом при гр. пр. 
реальній школі в Чернівцях, а уч. музики Івана 
Горнера уч. музики при Гімназій' і гр. пр. реаль
ній школі в Чернівцях; окрім того полагоджено 
меньше важні справи.

Надгорода за заслуги. Повітове товари
ство учи гелів в Сереті іменувало інспектора і 
референта при кр. раді шкільній, про®. Омеляна 
Ионовича за его великі заслуги около народного 
шкільництва на Буковині иочетним членом то- 
і’О-ж товариства. У вівторок явила ся у н. інсн. 
Поповича депутация, зложена з членів серетскої 
повітової ради шкільної Бемера і Одовііічука та 
надучителя СейФерта з Нїмецких Тереблешт, 
щоби вручити так поважаному інспекторові! ди- 
п.іьом почетного члена. Сей знак вдячності! учи
тельства серетского новіта, в котрім н. Попо
вич був свого часу повітовим інспектором, не
хай буде для ПОВ. п. інспектора відрадою за ті 
напасти, на які можуть здобути ся лише несо- 
вістні вороги нашого народу, а заразом добре 
заслуженою надгородою за мозольні труди около 
народного шкільництва па Буковині.

Відзначене впр. архимандрита о. іларіона 
Филиповича. Б неділю, дня 30-го с. м. передав 
в заступництві краевого президента радовецкий 
староста РогтенбурГ впр. архимандритови Фили- 
новичови комтурннй хрест ордера Франц Ио
сифа. Перед селом очікувала старосту бандерия і

числити. Нитомцїв аж годі висьвяіцують, коли 
оженять ся. Отже тепер нема виглядів скоро ді
стати посаду, тож питомцї не женять ся і вичі
кують ліпших часів. Кривда попаданням ! А кон
систория рішила cero року ириняти до духовної 
семинарнї всего штнрох окінченнх Гімназиястів.

З РІО Жанейро наспіла сумна вість, що 
дня 3-го с. м. упокоїла ся там но короткій не
дузі на жовту Фебру Павлина з Ганкевичів Бо- 
ляньска, жена о. Івана Боляньского, котрий, як 
відомо, виїхав cero ліга з д-ром Семирадеким до 
Бразилії, яко делєґат галицкого виділу краевого, 
до розслїдженя відносин в Бразилії', а покійна 
вибрала ся туди з своїм мужем.

Жінки винні! Б нослідних часах збанкру
тувало кілька Фабрик біциклїв в Америці. Знато
ки тамошних відносин доказували, що до бан
кротства дійшло в наслідок япаньскої конкурен
ций бо япаньскі Фабрики кинули на американь- 
скі торги множество біциклїв о много дешевших 
від амернканьскнх. Тимчасом ті знатоки помили
ли ся. Іменно один американьский лікар видав 
брошуру, в котрій доказує, що виною згаданих 
банкротств суть — жінки. Бін і богато нныпих 
лікарів переконали ся, що у пристрастних біци- 
клїстів поганіє дуже рука. Она замісць розро- 
еїати ся вздовж, грубіє і стає подібна до руки 
коваля. Боли женіцинн то побачили, охолов їх 
запал до біциклїв, они перестали їх вживати, а 
наслідок був той, що амернканьскі Фабрики ста
ли банкротувати.

Рідке замовлене. Дня 28-го липня с. р. 
Іван Чорніта зі Скали над Збручем, будучи „при 
Фантазії!'14, зажартував — як каже — перед 
Мотком Шварцбахом, Фактором від всяких інте
ресів, що єму треба на короткий термін сто ко
тів для брата до Америки до маґазинів і що 
він (Чорніта) дає но короні від штуки кождому, 
хто ті коти ему доставить. Шварцбах — яко 
Фактор від всього — сейчас підняв ся достави 
і в протягу тижня то за гроші то з номочию 
хлопців роздобув з міста і околиці 98 штук ко
тів різної масти іі подоби і запер в герметичнім 
хлївци, а Чорпіту візвав, щоби собі коти відо
брав і умовлену належитість виплатив. Чорніта, 
не сподіваючись такого обороту річи, закрутив, 
що се був жарт, і не хотів котів відобрати, в 
наслідок чого Шварцбах коти випустив на мі
сто, а Чорпіту иізвав о 98 корон перед ц. к. 
суд повітовий в Борщеві. При розправі баґа- 
тельній замінував иовномочнпк Чорніти, що пі
сля умови коти мали бути самі білі і „делікат
ні14 і що „менажерия44 зібрана Шварцбахом, 
складаючи ся з диких і різномаститнх примірни
ків, не відповідає умові. Однак коли Шварцбах 
заприсяг, що такого „ пункту“ в умові не було, 
нризнав судия Шварцбахови 28 зр. титулом від
шкодовано і кошти процесу. Однак сей на око 
сьвітлий інтерес не вийшов і Шварцбахови на 
здоровле, бо від того часу, де покаже ся на яр
марку, увесь нарід кличе за ним „а кота!44 і 
жиди, мявкаючи, відгоняють єго від Факторованії, 
а бідний Шварцбах клене день і годину, коли 
то підняв ся достави котів до Америки.

Ювилей тютюну може відбути ся в сім 
році. Б 1496 р. пізнав іспаньский монах Роман 
Иано, котрий брав участь в виправі ХристОФа 
Болюмба, тютюняву ростину на острові Байті, 
в околицн званій Табаґо. О ужитку тої ростпни 
дізнав ся він перший з Европейцїв від Індиян. 
Спершу привожено тютюн до Еврони як лїк, і 
аж пізнїйше стали єго уживати до куреня і ню
ханії. Таким чином вже від 400 літ трують ся. 
Евр оней ці нїкоти пою.

Т е л е гр ам и  „Б у к о в и н и 11.

З  дня 12-го вересня 1896 року.

Відень. На першім засїданю оеїнної сеснї 
австрийскої ради державної предложить мінїстер 
фінансів Білиньский буджет на 1897 р. і виголо
сить своє експозе та подасть деякі відомости про 
стан переговорів в справі австро-угорскої угоди.

Триест. Бчера принимав президент міні
стрів ір. Ьадеиї ріжні денутациї. Президентові!
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торговельної палати обіцяв і'р. Баденї прискори
ти справу зелїзницї до Триесту. Урядників за
певняв ґр. Баденї, що зробить все, що в его си
лах, для добра урядників, від котрих за те жа
дає совістної праці і послуху супротив своїх 
наставників.

Тропава. В містах вибрано до сойму 6 лі
бералів, 1 нїмецкого націонала. У Ваіінтат прий
де до тїснїйіпого вибору між двома лібералами.

Брікс. В ночи вода наново виступила в 
копальнії Annaltilf через гать. Положене прикре.

Приватна клініка хірургічна
(Приватна лїчниця операцийна)

Д - Р А  с т .  к в я т к о в с к о г о
смерит, оператора ц. к. хірург. клїнїки унїверситескої 

Більрота-Ґуссенбавера у Відни 
находить ся

в Чернівцях, у л и  ц я  М е ц ґ е р а  ч. 25.
В справі приниманя хорих і иньших інФормацнй

треба удавати ся до управителя приватної клїнїки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім В іш о ф - 
Фсра.) (30—100)

Й Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Х Ж Ж Х Ж Ж Х ^  

б  п.т. б
С Отсим маю честь повідомити шановних нід-
t  бирателїв, гостин і публику, що я перебрав істну- 
2 НІЧИЙ ДОСІ! ПІД фірмою

ї  АНТІН ТАБАКАР І ҐАІНА
< склад корінних товарів, вин і делікатесів
< -з-- (заснований 1812 р.), -Є—

а окрім того м
АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН 8

а днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести під
моею власною Фірмою І З

С Т Е Ф А Н  Ґ А ІН А .  Я
При еїіі нагодї складаю сердечну подяку 

за довіро, оказано так часто попередній Фірмі, і С / 
прошу уклінно, мати те саме довіро на дальше і 
для мене, при чім запевняю, що все суаратиму 
ся задоволити шановних гостий добірними това- у х  
рами иаГілїпіпого сорта, низькими цінами і 
ув аж н о ю  услугою .

Прошу о часті замовлена і пишусь
новажанем

Степан Ґаіна.

П ам ятайте на Народний Дім
в Чернівцях!

Т Т .Т ІС О  л я с р і в  І

Т овари ство  „П р о сьв іта"  при зближаючих ся іс
питах в школах народних подає до відомости Сьвітл. Рад 
Шкільних, Іінов. сьвящеників, катихитів, учителїв і роди
чів, що книжки накладу товариства, призволені кр. Радою 
шкільною на премії для учеників, к р а с н о  о п р а в л е н і .. 
п о зо л о ч е н и м и  б е р е г а м и , можна купити в канцеляриї 
товариства у Львові в ринку ч. 10, по слідуючій ц їн ї:

Розсказн про сили природи 20 кр., Оповідана о 
жчтю сьв. Бориса і Глїба 20 кр., Повістки для дїтиіі 27 
кр., Сестра 15 кр., Байки 22 кр., Іс,тория Руси ч. І. 25 кр., 
Істория Руси ч. II. 23 кр., Лен і конопЛЇ 24 кр., Рогата 
худоба 45 кр., Про живоплоти і лїси 20 кр., Бснямин 
Франклін 16 кр., На досьвітках 22 кр., Серед ледового 
моря 25 кр., Жите сі,в. великомученика і лїкаря ІІанта- 
леймона 20 кр., Дрібна птиця Господарска, а великі гроші 
20 кр., Відкрите Америки 22 кр., Зьвірята шкідні і пожи
точні 42 кр., Перекотиполе, повістка, 18 кр., Кирило і Ме- 
тодій 22 кр.

Молитвенник народний (в звичайній оправі) 20 кр., 
в лучшій оправі, а) хребет полотняний і золочений хрест 
з переду 25 кр., б) ціла оправа полотняна, береги золочені 
і золочений хрест з переду 35 кр.

Молитвенник народний великиіі по цїнї 90 кр., 110, 
1-30, 1-60, 1-80 зр.

В рускім товаристві педагогічнім, улиця акаде 
мічна ч. 8. у Львові, можна також дістати на п р е м ії  для 
учеників слїдуючі виданя:

Образкові виданя. Зьвіринець 10 кр., Гостинець 10 
кр., Забавки 10 кр., Менажерия 10 кр., Робінзон 40 кр., 
Квіточка 20 кр., Віночок 20 кр., Кобзар Тараса Шевченка 
20 кр., Ґете-Франко: Лис Микита 50 кр., Мірон: Пригоди 
Дон Кіхота 40 кр.

Виданя без образків. Читанка ч. І., II., III., IV. 
оправні 20 кр., без онр. 10 кр., Вязанка желань 10 кр., 
Хе.чія Роское 40 кр., Учитель на р. 1890, 1891, 1892, 
1893, 1894 по 2 зр., Дзвінок на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 
1894 но 4 зр., Ів. Левіцкий: Попались. Різдвяні сцени 10 
гр., Вол. Шухевича: Записки школяря 20 кр., О. Нижаи- 
ковекиіі: Батько і маги, двосьнів для дїтиіі З ФОртеїІЯНОМ, 
10 кр., Леоніда Глїбова: Байки 5 кр., В. Чайченка: Оле
ся; Комар; Грицько по 5 кр., Дума про княгиню Кобзаря 
5 кр., Дніпрової Чайки: Казка про сонце та его сина; 
Писанка по 5 кр., М. Лисенко: Тече вода з-під явора. 
Двосьнів з Фортеияном. 10 кр., Мана етнографічна Руси- 
україни 20 кр., Гордїенко: КартаГинцї і Римляни 20 кр., 
Юлій Верне: Подорож довкола землі" 60 кр., Барановский 
Приписи до іспитів 20 кр., Молитвенник народний, в по
лотно оправлений, 20 кр., д-ра Л. Кельнера: Коротка істо
рия нсдаГоіії 60 кр.

Всякі замовленя висилають ся скоро і точно.

•X *

Р у х  П О ЇЗД ІВ  З Є Л ЇЗ Н И Ч И Х
в а ж н и й  з д н е м  1-го т а я  1 896  п іс л я  с е р е д н о -е в р о п е й с к о г о  го д и н н и к а .

Приходять П 0 ї 3 д и
поспішні 0собові мішані

до Ч е р н ів ц ів

3 Відня, Кракова, Львова,
Станїсдавова, Коломиї і
Снятина-.......................... 1128 G57 1028 550—

3 Букарешту, Яе, Сучави,
Г л їб о к и .......................... 329 912 Юоо 523

—
3 Новоселиці, Садаґури . • 11 із 950

до Л ь в о в а

3 Відня, Кракова . . . 130 5го 655 9зо 955

3 Букарешту, Сучави, Чер-
иівцїв, Станїславова 955 613 728 2ш

3 Підволочись- . . . . 230 1005 805 5іо

3 „ на Підзамче 218 950 742 445

Зі Стрия................................ 1210 8 150

3 Белзця .......................... 800 545

Зі Сколього і Стрия . . 1010 •

3 Відня, Кракова (т. зв. 1

блискавичний потяг) • • 845 • •

Відходять постійні
И о з

особові мішані

П ід ч е р к я с н і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано, 
л ь в і в с к о г о о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници є 12 год., то на 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

з Ч е р н ів ц ів

До Снятина, Коломиї, Ста-
нїславова, Львова, Кра
кова і Відня . . . . 317 941 1029 538

До Глїбоки, Сучави, Яс, 
Б укареш ту ..................... [Ооз 7£7 1048 6 Ні

До Садаґури, Новоселиці .

зі Л ь в о в а

До Кракова і Відня 250 1100 440 965 645

„ Підволочиск . . . . 2 ч 600 • 9зо 1015

з Підзамча . • 225 614 • 948 1112

„ Чернівців, Сучави, Яс, 
Букарешту . . . . 610 1025 245 1015

„ Стрия . . . . . .  • • • 522 935 722

„ Белзця ..........................
„ Сколього і Стрия . .

• 915 705

305

„ Кракова, Відня, (т. зв. 
блискавичний потяг) . 840 ■ .

430 1 б-*

— Середно-европейскцй час ріжнить ся від 
львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на

Видає товариство „ Р у с к а  Рада** в Чернівцях. За редакцию відповідає Д р . В а с и л ь  Д у т ч а к .
З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.


